

长治市规划和自然资源局

[2024] 1186 号

关于市政协第十四届三次会议第 14228 号 提案的答复

民建长治市委会：

贵委员会提出的《关于加快推进我市新能源汽车充电桩的建议》收悉。经研究，现答复如下：

贵委的建议对改进城市规划工作具有很好的参考价值和指导意义，对改善我市的交通环境，提升人民满意度，加快我市城市发展有着很好的促进作用。

根据中国人民政治协商会议第十四届长治市委员会第三次会议精神，要用创造性实践、建设性成果，全力助推长治高质量发展和现代化建设，我局积极响应，加快电动汽车充电基础设施规划建设，是落实国家发展战略的客观需要，也是完善长治市新型城市基础设施、方便居民生活、促进城市绿色发展的重要举措，在下一步的城市建设中，相关部门要对新建小区确定充电设施建设比例、充电设施类型与布局和电力容量与配套电网，对老旧小区现状进行评估和改造，开展配套供配电设施建设，按照嵌入式社区建设要求完善停车充电设施布局。同时新建社会公共停车场同步建设充电桩，公共机构和商业中心配套停车场同步建设充电桩。

目前市工信局已经编制完成《长治市电动汽车充电基础设施专项规划（2021—2025）》，结合城市规划按照“桩站先行”的要求，适度超前建设，引导带动长治市电动车保有量增长。该规划中较充分地考虑了我市现有及规划充电基础设施布点，结合建成小区、现有停车场内的增建改建，基本做到平衡布局、协调发展。下一步，按照规划创新机制，充分发挥市场作用，推动实施主体多元化，一体推进工程建设、运营服务、维护管理，提高充电设施的适配性和开放性。注重节能降碳，与峰谷电结合起来，统筹考虑储能设施建设，有效提高运行效率，降低收费成本，解决充电难等问题。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对自然资源工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

负责人：徐昊

承 办 人：徐昊

联系电话：0355-2114737



(此件公开发布)